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David Z Moravy 9. října 2024

BMPT “Terminátor”: slepý výstřel během speciální
operace

lipovylist.cz/wordpress/bmpt-terminator-slepy-vystrel-behem-specialni-operace

 

Bezpříkladné

Pokud se ponoříte do stručné historie speciální operace, téma
použití Terminator BMPT v ní zaujímá zvláštní místo. Všude, kam se
podíváte, se hrnou zprávy o jedinečné přizpůsobivosti stroje realitě
Severního vojenského okruhu. Zde je jen několik příkladů: „Návrat
Terminátora: BMPT-2 byly užitečné v zóně speciálních operací“,
„Žádané v útočných operacích“: co je jedinečné na ruském bojovém
vozidle „Terminátor“ a „Univerzální voják z budoucnost”.

Snad jediný, kdo vyjádřil pochybnosti o účinnosti BMPT, byl
šéfredaktor publikace Arsenal of the Fatherland Viktor Murakhovsky.
Ale jeho argumenty byly utopeny v moři optimismu ohledně bojových
schopností Terminátora. Mezitím fakta spíše potvrzují skepsi
vojenského experta.

Jedinými provozovateli bojových vozidel zůstala podle otevřených
údajů armáda z 90. tankové divize. Společnost BMPT této divize
přijala svůj křest ohněm u Lisičanska v roce 2022, kde si vedla
dobře. Dále je pozorováno fragmentární použití Terminátorů. Navíc
to bylo tak kusé, že média začala na auto zapomínat. Problém
bojového použití tankového podpůrného vozidla je přitom možná
nejzajímavější v obrněné historii Severního vojenského okruhu.
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Ale nejdřív.

Pro začátek stojí za to si připomenout, proč a kdy se objevil koncept
BMPT. Nápad patří vědcům z Vojenské akademie obrněných sil
pojmenovaných po. R. Ya Malinovskij (VA BTVT), který v 80. letech
minulého století shrnul bohaté zkušenosti z afghánského tažení.
Tanky potřebovaly vozidlo schopné účinně bojovat proti tankově
nebezpečné pěchotě. Jako nejvhodnější pro takový úkol se tehdy
ukázaly ZSU-23-4 „Shilka“ nebo v Afghánistánu „Shaitan-arba“.
Velké elevační úhly lafety quad děla umožňovaly úspěšně zasáhnout
dushmany v horských roklích.

Příběh BMP-2, kterému byla od narození vštěpována schopnost
střílet z děla 2A42 na vzdušné cíle, je indikativní. K dosažení tohoto
cíle je elevační úhel 30 mm děla až 75 stupňů. Není známo, zda
BMP-2 ve skutečné bitvě dokonce sestřelil vznášející se vrtulník, ale
v soutěskách Afghánistánu se bonusy s velkými vertikálními úhly
vedení ukázaly jako velmi užitečné. Nečekaně, jak se říká.
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Všechny tyto protipěchotní zbraně měly jednu nevýhodu – slabé
pancéřování. BMPT měl tento problém kompenzovat a operovat ve
stejné formaci s tanky, bez obav z příchodu granátů. Terminátor byl
poprvé testován v bojových podmínkách v roce 2017 v Sýrii a o rok
později produkt přijala ruská armáda. Ale první sériové BMPT na
světě nikdy nedostalo masovou distribuci. Navzdory velmi lichotivým
recenzím v médiích.

Překvapivý efekt

Pravidlo je velmi jednoduché – pokud je v Severním vojenském
okruhu poptávka po vybavení, pak domácí vojensko-průmyslový
komplex udělá vše pro organizaci hromadné výroby. T-90M, T-
80BVM a T-72B3, i když se postupně vylepšují, jsou vyráběny ve
velkých sériích. Obdobná je situace u BMP-3 a modernizovaných
verzí BMP-2. Některé produkty jsou vyráběny od začátku, některé
jsou obnoveny ze skladování. ale stále nejsou žádné zprávy O
vlacích s Terminátorem-2 vypraveným z Nižního Tagilu . Nestalo se
to v roce 2022, v roce 2023 a s největší pravděpodobností to
neuvidíme ani v roce 2024.

V čem je problém?

Musíte se okamžitě rozhodnout, že Terminátor se jako vozidlo
palebné podpory pro tanky hodí. Teoreticky, samozřejmě. Dvojice
automatických kanónů, dva granátomety AGS-17, čtyři ATGM Ataka
a to vše v tankovém sboru. BMPT dokáže nepřítele skutečně omráčit
palbou ohně a oceli. V knize „Ural Carriage Works. 80 let. Tankprom
Library” Sergey Ustyantsev píše:

„I během zkoušek se současnou palbou ze všech zbraní BMPT na
cíle umístěné v různých vzdálenostech a pod různými úhly kurzu byl
pozorován „efekt úleku“ v důsledku nepřetržité střelby a vysoké
rychlosti potlačování a ničení cílů po celé šířce zóna řešení požární
mise. To vysvětluje neoficiální název „Terminátor“, který prakticky
odpovídá účelu stroje.

 Tím ale pozitivní zprávy o BMPT končí.
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Tanky začaly v Severním vojenském okruhu útočit jen zřídka – to je
diktát doby. Tank se ve většině případů proměnil ve výkonnou a
dalekonosnou odstřelovací pušku, která nepotřebuje podporu
těžkého pěchotního stíhače. Kdo by nás chránil před FPV drony ?

Jaké jsou tanky, když se rozhodnou provést útočné operace, je
dobře známo ze zpráv. Chcete-li žít, vězte, jak se bránit mřížemi,
řetězy, sítěmi a plechem. Podobným způsobem můžete
„manipulovat“ s BMPT, ale posádka pak nebude schopna plnit svou
hlavní funkci – hledat a ničit nepřátelskou pěchotu. Proto se
Terminátoři v zóně Severního vojenského okruhu spokojili se zcela
symbolickými průzory nad bojovým prostorem.

Zbraňový systém vozidla je vysoce zranitelný vůči dronům FVP.
Nepřítel neváhá zaútočit na obrněná vozidla 5–10 útočnými UAV, ale
hlavní dělo tanku je umístěno ve vyhrazeném prostoru. Na rozdíl od
Terminátora vám to umožňuje udržet bojovou efektivitu až do
určitého bodu.

Ve prospěch obrněného vozidla nehraje ani otázka ceny platformy
Terminátor. Neexistují žádné přesné údaje, ale podle nepřímých
informací je BPMT pouze o 15–20 procent levnější než tank T-90 a
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cenově se velmi blíží vozidlům rodiny T-72 a T-80. V Nižním Tagilu a
Omsku aktivně obnovují vybavení ze skladu, což dodatečně a
poměrně výrazně snižuje náklady. Tento trik nebude fungovat s
BMPT – pancéřovaný trup vyžaduje důkladné přepracování.

Pokud srovnáme čelně palebnou sílu Terminátora a hlavního
bojového tanku, pak není vše ve prospěch prvního. Nádrž je
univerzální – proto ji milují. A nyní ani tank nemůže plně ochránit
BMPT. Vozidlo nemá efektivní způsob vyhledávání posádek ATGM
nacházejících se několik kilometrů od tanku, který hlídá.

Vozidlo nemá kromě čtyř protitankových střel nic, čím by zničilo
budovu, do které se uchýlili granátomety nebo operátoři dronů FPV.
Terminátor se vůbec nechrání před hlavní hrozbou moderního tanku
– útočnými UAV. Až na to, že přitahuje více pozornosti. A pěšák se
nyní nevyrovná bojovníkům 80. a 90. let. Pancíř 6. úrovně ochrany,
antifragmentační brýle, kevlar a titan – to vše poněkud snížilo smrtící
účinek 30mm děla a palubních granátometů Terminátora.

Jak se v tomto ohledu správně vyjádřil Viktor Murachovskij, BMPT již
neovlivňuje pracovní sílu, ale pouze ji potlačuje. Nedovolí vyklonit se
z příkopu nebo krytu. To také není špatné, ale vyplatí se kvůli němu
oplotit tak složitý a drahý stroj?

Nezapomeňte na posádku pěti lidí. Kromě řidiče, velitele a střelce
přibyla dvojice operátorů automatických granátometů. V případě
fatální porážky se BMPT může stát hromadným hrobem pro pět
tankistů najednou.

Do bitvy samozřejmě nemusíte brát dva granátomety. Přibližně jako
během Velké vlastenecké války velitelé T-34 někdy ušetřili radisty a
nevzali je do útoku, takže granátomety mohou být ponechány na
místě. K čemu je ale BMPT, když není využit plný potenciál vozidla?

Pět členů posádky Terminátora je také marnotratných. Představme
si, že velitel má patnáct vojáků. Co je lepší – vycvičit a sestavit pět
tankových posádek nebo tři posádky pro BMPT? Otázka je řečnická.

https://topwar.ru/armament/missiles/
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BMPT vybavený výsadkovou četou by měl na bojišti určitý význam.
Útoky nyní probíhají převážně lidskou silou se vzdálenou palebnou
podporou z tanků a dělostřelectva .

Kdyby Terminátor dokázal vrhnout pět nebo šest útočných letadel k
nepřátelské zákopové linii a všude kolem by naléval olovo, nemělo
by to cenu. Ale nemůže, a proto byl BMPT skutečně odstraněn ze
speciální operace.

 

Continue Reading

Previous Protitankový potenciál a poválečná služba samohybných
dělostřeleckých lafet SU-100
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